

乡村振兴 消防同行

省119消防安全大巡讲走进常宁塔山瑶族乡

本报讯(文/图 记者 周瑞华 通讯员 邓陆峰)11月26日,2021湖南省119消防安全大巡讲直播周活动——衡阳站在常宁市塔山瑶族乡西江村开讲,为当地村民上了一堂生动而又通俗易懂的农村消防安全知识课。

活动现场,由衡阳市消防救援支队周雄、邵阳市消防救援支队肖克组成的湖南省119湘南片区宣讲团,结合瑶寨实际和冬季火灾特点讲解冬季防火、灭火基本常识,传授生活中常见的电气火灾、厨房火灾的预防,烤火炉起火的防范与处置,电动车火灾案例等消防知识,将“书面语”变为“家常话”,让村民们听得进、记得住。

宣讲结束后,还进行了违规使用电器现场模拟、有奖知识问答、入户宣传等活动环节。119宣讲团成员与身着瑶族服饰的消防志愿者,结合“乡村振兴 消防同行”巡回宣传活动,重点对瑶家大寨老、弱、病、残、留守、孤寡老人开展入户宣传,通过赠送消防器材、排查家中火灾隐患、发放宣传资料等方式,提升农村防火水平,预防农村“小火亡人”火灾事故的发生。



消防员为瑶民讲解消防知识。

据悉,2021湖南省119消防安全大巡讲直播周活动由省消防救援总队、“中央厨房”全媒体工作中心主办,各市州消防救援支队承办,活动从11月22日到11月30日,分别在7个市州开展7天7

场巡讲。主题围绕校园、家庭、公共场所、乡村社区、经营场所、党政机关这7大区域进行防火宣传,还通过湖南消防微博、抖音、微信视频号、快手号等平台进行现场直播。

今晚,新一轮干冷空气来临

本报讯(记者 胡亚华) 连日来,天公作美,秋高气爽正当时,气温发力上扬。监测显示,11月28日最高气温达20.1℃,出现在衡东县、衡阳县两地,衡阳市城区则为20℃。市气象台预计,11月29日晚,新一轮干冷空气赶到,将打断持续晴暖的进程,但此轮冷空气实力不及前两轮寒潮,不

会造成明显降水,本周,在阳光的烘托下,

最高气温将跌至15℃左右,冷空气过境后,12月2日起,阳光将再次露脸,12月2日至12月5日,以多云间晴的天气为主,最高气温跳升至18℃,低温则在6℃上下徘徊,妥妥的金秋艳阳天。天气持续晴多少雨,森林火险气象等级持续偏高。专家提醒,早晚寒凉,白天暖和,市民应看天穿衣,预防感冒,注意防范火灾发生。

衡阳你文明 我点赞 乘车遗失手机 民警快速找回

本报讯(记者 姚永军) 乘车遗失手机,民警快速找回。11月24日上午,市民郭女士将一面“为民办实事,赢得百姓心”的锦旗送到市公安局石鼓分局五一派出所值班室表达感激之情。

11月22日凌晨,郭女士来到五一派出所求助:自己刚刚打车回家,下车后发现将苹果手机遗失在了

乘坐的出租车上,手机里有大量的重要信息,希望民警能够帮助她找回。民警宋汶峰、李廷彪根据郭女士描述的车辆行驶路线,通过视频对过往出租车逐辆进行排查,最后在草后街小学附近路段发现了疑似车辆,但车牌并不是很清晰。民警宋汶峰、李廷彪通过数字组合,终于联系到了出租车公

司,确定是当天的当班司机拾到了郭女士的手机,出租车公司通知郭女士第二天到公司领取手机。11月23日,郭女士收到失而复得的手机后,万分激动赶到了派出所,说:“真的太感谢你们了,谢谢你们花这么多的时间跟精力帮我找寻手机,我的手机能够找回,真的是太感谢了!”

湖南工学院学子得知摊主丈夫患重病,排长队买煎饼,并悄悄约定不要提生病的事。这家煎饼摊前的暖心故事,受到央媒关注——

“一个煎饼”温暖整个冬天

■文/敖文景 图/罗 盟



吕阿姨正在制作煎饼。

得知摊主丈夫患重病,大学生自发排起长队买煎饼”。这两天,湖南工学院门口的一家煎饼摊前的暖心故事,受到人民网、央视、中青网等多家中央媒体的关注,同时登上了网络热搜。

学生在“表白墙”发布消息
煎饼摊前排起长队

11月23日,湖南工学院材料科学与工程学院大二学生张美胜,在校门口买煎饼时,偶然得知摊主吕阿姨的丈夫老杨在前段时间被查出了脑瘤,需要大笔治疗费用。于是,他与同学一起在学校“表白墙”上发布消息,号召大家去照顾吕阿姨的生意,并约定不要提生病的事。当晚,这条消息便引起了热心同学们的关注,纷纷转发分享。第二天,煎饼摊前开始排起长队,源源不断地有学生前来光顾,还有不少同学主动帮吕阿姨洗菜,打下手。

“昨天下午5点钟来的,排了两个小时队,今天下午3点多又过来了,也排了一个半小时了。”11月27日下午,吕阿姨煎饼

摊前排队的学生依旧很多,大家秩序井然,心照不宣。该校大学生李同学说,煎饼很好吃,吕阿姨很善良,想尽绵薄之力帮帮她。

故事传播开来,不少市民特地驾车赶去吕阿姨摊前买煎饼。市外国语学校青年教师汤老师就是其中一员,她说:“有的买的就是四五个,大家都非常热情善良。我也想通过亲身的体验,把爱心故事说给我的学生们听。”

摊主一家心怀感恩
贴出公告向同学们道谢

“谢谢你们,你们排队辛苦了,煎饼需要加什么?”吕阿姨向前来购买煎饼的学生逐一表示感谢,并耐心地询问学生需要吃什么口味的。吕阿姨说,这些天从出摊到收摊,一直有学生前来排队,虽然大家什么都没说,但自己知道都是来帮助她的。“他们就是夸我的煎饼好吃,我心里很感激,很感动!”

几年前,吕阿姨丈夫突发脑溢血中风导致左边偏瘫,丧失劳动能力,不久之前又查出脑胶质母细胞瘤四级,进行了手术和化疗,花费了十来万元。家中还有一个在上学的小儿子,因为身体不好,也需要常年用药。虽然家中有四间小门面,但每月租金只有几百元,家里的积蓄早已花光了。

“婆婆已做了近7年煎饼生意,此前一个月能挣近3000元,我们一家的收入加起来不是很高,为了给公公和小叔子治病,婆婆在银行贷了款,还借了亲戚朋友的钱。”吕阿姨儿媳妇王女士说,现在她与婆婆二人每天下午3时许出摊,忙到晚上近12时才收摊。“之前一天最多卖100个饼,现在一天可以卖300多个。”

11月27日下午,吕阿姨的儿子小杨也请假前来帮忙,洗菜、切菜、炸肉,忙得热火朝天。随后,他在摊前贴了一则温馨公告:本摊位今日营业至22:00,谢谢同学们近期的关心,你们真是太有爱了,摊主及家人都非常感动!长时间排队引起大家不便敬请谅解,咱们工学院小吃街的其他美食大家都可以尝一下哦!

“我很感激同学们的爱心,但希望同学们不要冲动消费,也可以照顾其他摊子和店铺的生意,他们的生活也一样充满艰辛。”小杨表

示,虽然家中不宽裕,但能靠一家人齐心努力工作、省吃俭用,承担后续治疗费用,所以不想麻烦大家。

故事让社会各界
爱心不断延续

“老杨家中困难情况属实,但一直没有给村里添麻烦,每次看到他们都是满脸笑容。”珠晖区酃湖乡双江村党总支书记余庭寿说,他们一家忠厚老实,吃苦耐劳,虽然有些困难,但一家人心态很好,让人更加心疼和动容。村里将按程序帮助他们申请大病救助,减轻他们的压力和负担。

“这则消息最初在学校的‘表白墙’发出,是学校青年志愿者协会的几位同学号召起来的,他们经常参加公益活动,心思细腻,爱心满满。”湖南工学院党委宣传部副部长彭国柱表示,当代大学生不仅要考量其理论知识掌握了多少,更要注重品德品格的培养,这个暖心故事在校园迅速涌动,也给大家上了一堂生动的思想品德教育课。“今后,我们会深入开展更多的志愿服务活动,把爱心传播开来,更好地为社会作贡献。”彭国柱说。



小杨带着妻子在煎饼摊帮忙。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

深刻把握“两个确立” 坚决做到“两个维护” 坚定不移坚持 党对人大工作的全面领导

市人大常委会党组副书记、副主任 段志刚

党的十九届六中全会在两个一百年历史交汇点

胜利召开,是一次具有里程碑意义的会议。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。全市各级人大及其常委会要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实在学懂弄通做实上下功夫,坚持用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作,奋力推动全市人大工作高质量发展。全会公报指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是深刻总结党的百年奋斗、党的十八大以来伟大实践得出的重大历史结论,为“两个维护”提供了更加丰厚的法理依据。全市各级人大干部和人大代表要结合中央、省委人大工作会议精神和人大工作实际,深刻领会“两个维护”的理论意义和实践要求,切实做到深学细悟笃行,把“两个维护”的要求落实到坚决做到“两个维护”上、落实到做到“四个善于”上、落实到建设“四个机关”上,坚定不移坚持党对人大工作的全面领导。

一、在领悟“两个确立”中坚决做到“两个维护”。坚强的领导核心和科学的理论指导,是关乎党和国家前途命运、事业兴衰成败的根本性问题。在新时代新征程上,我们要深刻领会“两个维护”的决定性意义,毫不动摇忠诚核心、看齐核心、紧跟核心、维护核心,坚持不懈加强党的创新理论武装,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,真正把“两个维护”落实到人大依法履职的全过程各方面,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚决落实党总揽全局、协调各方的要求,坚持重要工作和重大问题向党委请示汇报制度,始终在党的领导下有力有序有效推进人大工作。人大常委会党组要全面履行领导责任,发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用,确保人大工作正确的政治方向。全市人大系统各级党组织、人大代表、常委会组成人员、专门委员会组成人员、人大机关干部,要坚定政治立场、提升政治能力、严守政治纪律和政治规矩,做维护党中央权威和集中统一领导的表率。

二、在领悟“两个确立”中落实“四个善于”。习近平总书记在庆祝全国人大成立60周年大会上就加强和改善党的领导提出了“四个善于”的根本要求:善于使党的主张通过法定程序成为国家意志,善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员,善于通过国家政权机关实施党对国家和社会的领导,善于运用民主集中制原则维护党和国家权威、维护全党全国团结统一。我们要深刻领会“两个维护”对新时代人大工作的指导意义和实践要求,坚定不移坚持党对人大工作的全面领导,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,通过人民代表大会制度把“四个善于”的要求落到实处,确保党的路线方针政策和决策部署得到全面贯彻和有效执行。要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与贯彻落实省、市党代会决策部署结合起来,围绕中心、服务大局,紧跟中央、紧扣大局、紧贴民意、紧接地气,切实做到市委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里,致力以高效能履行为人民服务高质量发展,为衡阳落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设、在全省率先基本实现社会主义现代化贡献人大智慧和力量。

三、在领悟“两个维护”中建设“四个机关”。习近平总书记在中央人大工作会议上强调“各级人大及其常委会要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,全面加强自身建设,成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关,始终同人民群众保持密切联系的代表机关”,为新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作、加强人大自身建设指明了方向、提供了遵循。深刻领会“两个维护”对新时代人大工作的指导意义和实践要求,我们就要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与贯彻落实中央、省委人大工作会议精神结合起来,按照“四个机关”的定位和要求,全面加强人大机关各方面工作和建设,努力打造让党委放心、人民满意的模范机关,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,更好地服务保障全市各级人大及其常委会依法履职。要坚持与时俱进、守正创新,主动适应新的形势任务要求,积极探索新时代加强和改进人大工作的新思路、新方法、新途径,推动人大工作在继承中改革、在改革中创新、在创新中发展,着力提高人大工作科学化水平,更好服务全市改革发展稳定大局。



还未到晚饭时间,买煎饼的队伍早已排成长龙。

>>> 记者手记

采访完,笔者也排队购买了一个煎饼果子,加入了里脊肉和火腿,口感鲜嫩酥脆,吃起来特别得香。我想,这就是“赠人玫瑰、手有余香”的力量。一个煎饼不值多少钱,但一片爱心足以温暖整个冬天。摊主一家人勤劳朴素,自强不息,大学生们心怀善良,满腔热忱。他们互相尊重,温柔相待,彼此眼中流露出许多的感动和喜悦。正所谓“你知我的不易,我懂你的善意”。当善意得到美好的回应,它便能更好地延续和传递。



扫一扫,观看视频。